校党 委 组 织 部 部 长 示 范 培 训 班 暨 党 的 纪 律 教 育 ŧ 题 培 训 班 在 Щ 东 学 峚



SHANDONGDAXUEBAO http://www.news.sdu.edu.cn xiaobao@sdu.edu.cn

2024年5月22日 第14期(总第2320期本期共4版



任友群、李术才与中国社科院院长、党组书记高翔会谈

本报讯 5 月 17 日,校党委书记任友群、校长李 本才在北京与中国社会科学院院长、党组书记高期 举行会谈,就进一步聚焦国家重大需求,共同推进科 教融合与科研合作、深化拓展合作领域等问题进行

任友群、李术才表示,山东大学与中国社会科学 院交往渊源深厚、合作基础良好,双方立足构建中国 特色哲学社会科学、推动中华优秀传统文化"两创"。 存已自于社会科子,证是幼子小孩传统及化 內包, 在人力培养,科学研究、学科建设等方面深入交流, 不断强化服务社会,建言容政的能力,促进相关领域 学术研究整体水平的提高。希望双方在更深层次更 多领域加强合作,收获更多标志性成果,实现更多突 破性进展,共同为以中国式现代化推进强国建设、民 族复兴贡献力量。 高翔介绍了中国社会科学院的基本情况,围绕

照剂开始了中国社会科学院的整个旧优,回览 培育哲学社会科学。中国学派,构建哲学社会科学 领域中国自主知识体系,就促进自然科学与社会科 学交叉融合、科研体制机制改革、"冷门绝学"学科的 传承与保护等方面进行交流。

会见后,双方围绕开展课题研究、共建科研刊 台、人才联合培养、教师队用课程被等别人、 天在中旬一台、人才联合培养、教师队在建设等方面进行了具体 研讨,提出要面向国家经济社会发展和重大战略需求,共同凝练重大学术问题,开展联合研究,积极推 进重要科研平台联合培育和申报,开展跨学科交叉 研究;建立学生交换机制,联合培养优秀硕博研究

生,指建交流合作平台,更好支持青年教师发展。 任友群、李术才一行还参观了中国历史研究院 从旧石器时代到近代各个时期我国的珍贵文物文 积淀,感知中华文化的博大精深。

中国社会科学院办公厅主任胥锦成、科研局局 中国社会科学院大学校长张政文, 山东大 学副校长曹现强,学校有关部门负责同志参加相关

本报讯 5月 15 日至 17 日,高校党委组织部部长 示范培训班暨党的纪律教育专题培训班在山东大学 举办。校党委书记任友群,中央组织部组织二局五处 处长蒋洪福, 教育部思想政治工作司副司长余先亭, 山东省委教育工委委员、省教育厅党组成员、副厅长

出东省参数育工委委次、省教育厅空组成效、副厅体 會發出席培训班有关活动。 开班式上,任友审指出,本次培训既是贯彻落实 卫近平总书记关于党的建设的重要思想和全国组织 工作会议精神的重要举措,也是全面加强高校组工 干部队伍建设、引领推动组工干部在教育强国建划。 契机,立足党纪学习教育走深生实和即将召开的学 较加工工学和、企业等企业。 校第十五次党代会的重要节点,进一步举旗定向,谋 篇布局、凝心聚力,奋力书写"强国建设、山大何为"

深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思 想,以更高站位、更实举措推动党纪学习教育全面落 地落实,持续深化高校政治机关建设,不断推动"一融

现洛实,疗实体化的处以育机,无建设,个咖啡中。"一般 邓高"取得新交破。 蒋洪福以"坚持"史对高校工作的企面领导,不断 谓两级及院系党政议事决策质量"为趣作报布",强 谓要坚持和加强党对高校工作的企面领导,认真落实 党参领导下的校长负责制,提升高校及院系党政议事 "发生"等。 决策质量,不断增强党组织的政治功能和组织功能。

於環則重,小動門報室監算的因政治功能相類以功能。 余先亭以"找推工作定位 奋力开拓进取 扎实推 进高校党建工作再上新台阶"为题作报告,提出要扎 实推动高校师生党员基本培训全覆盖试点工作,高页 量推进党党学习教育,不断提升教师变建和思想政治 工作质量,初实加强新时代高校党员队伍建设。

山东大学原党委书记郭新立以"以高质量党建引领中国特色世界-流大学建设"为题作专题讲授,提出要立足中国式现代化大局,发挥党的领导最大优势,用好"金钥匙",把牢"定盘星"、破解"两张皮"、拧 - 股绳",以高质量党建引领中国特色世界

学建设。 山东省委党校教授季冬晓以"学习新修订的《中 国共产党纪律处分条例》"为题作专题讲座,为学员上 了一堂生动的政治纪律课、警示教育课和实践指导

北京大学、南开大学、华南理工大学、哈尔滨工程 大学等高校党委组织部负责人围绕深入推动党建与 事业发展"一融双高"进行了交流发言。 全体学员围绕高质量开展党纪学习教育、增强党

组织政治功能和组织功能等相关主题进行了分组研 讨,前往章丘区三涧溪村开展实践教学,了解了以党

可,則任草丘区二灣級有升來突戰奪字,」解了以受 健为练领推动乡村振爽的生动实践。 在培训班结业式上,教育部思想政治工作司竞雄 统战处处长林成海以""允"准""新"总结了本次培训 成效,并被贯彻落实培训班精神提出工作要求。 培训班由教育部思想政治工作司主办,高校思想 政治工作队伍培训研修中心(山东大学)永办,以主题

报告、专题讲授、专家讲座、实践教学、部长论坛、分组 取日、今後的以、今級的企業。 新日、今級的企業。 村等形式升展。 校党委副书记王君松主持结业式, 校党委副书记王君松主持结业式, 校党委副书记王君松主持结业式, 校党委副书记王君松主持结业式, 校党委副书记王君松主持结业式, 校党委副书记王君松主持结业式, 校党委副书记王君松主持结业式, 校党委常委、组织 部部长曲明军主持部长论坛相关活动。 教育部直属高校、部分有健高校、部分有属高 校、部分其他部委属高校、部分合业高校、部分合业。 校党委组织部部长,各地党委教育工作部门党建工作 处室负责人共 172 人参加培训。

山东大学省科技奖再创佳绩

本报讯5月13日,山东省人民政府网站发布(山东省 人民政府关于2023年度山东省科学技术奖励的决定)。山 东大学控制科学与工程学院派系惠教授张山东省科学技术 最高奖。山东大学作为第一完成单位分别获科学技术局 奖1项,科学技术青年奖2项,国际科学技术合作奖1项, 科学技术奖项目奖 46 项(一等奖 12 项、二等奖 34 项),共 50 项。山东大学首次同一年度斩获全部六大奖种,获奖总数 和一等奖数量均较 2022 年度实现翻番,创历史新高

杨鲁慧教授的学术论文入选 2023 年度中国"十大学术热点"

本报讯 政治学与公共管理学院教授杨鲁慧发表于《亚 太安全与海洋研究》2023 年第 5 期论文《三大全球倡议:中 国式现代化视域下的全球治理观》,被评为《2023年度中国 十大学术热占》。这是由中国人民大学书报资料中心、《学术 月刊》编辑部和《光明日报》理论部共同举办中国十大学术

图强报国 弘文育贤" 央地媒体走进山东大学活动举行

本报讯5月17日,"图强报国 弘文育贤"央地媒体走 本報訊 5月 17 日。"图绘报图 弘文育资" 央地媒体定 边由东大学活动在普易校区等行,新华社、中央广播电视会 台、光明日报、中国日报、科技日报、中国新闻社、中国青年 报、中国教育报、中国社会科学报、人民网、风险网、腾讯新 展、齐鲁晚报、大众网等二十家央地媒体走进山东大学。 舒学校办学特色,以及学校在宣传工作方面的新气象、新作 外、据公村应证。——中面水杨烟心在一种今年取解则、在去十 为,探讨如何进一步加强校媒合作,共绘发展蓝图。山东大

为, 將守如何連一步加邊校媒合作, 共發发展蓋图。山东大 學変樂制书記寺向阳出廊港途及并致游。 座谈会上, 李向阳在致辞中向媒体记者朋友长期以来 对山东大学的关注和文转表示感谢。他表示, 山东大学高度 建稅宣传思想文化工作, 学校主流與论声量持续杜大, 宣传 工作保持了向上向好的志势, 希望广大媒体深切感受山大 发展态势之进之新, 山大宣传格局之变之新, 校媒携手共进、 之为之新,与山东大学加强深度合作,将学校的资源优势与 乙为乙前,与旧朱八字加强浓度合作,将字仪的资源优势与 社会媒体的平台优势,专业优势有机结合,不断挖租山东大 学的"新闻富矿",塑造更加立体、生动、鲜活的山大形象,传 递山大声音,讲好山大故事,共同打造校媒合作的新桑花、 语写合作共赢的新篇章,为以中国式现代化全由推进强国 建设、民族更兴情业作出山大贡献,宣传贡献。 普岛校区党工委副书记张海波介绍了普岛校区的基本 并以和中等温观点。《新农工》中标位生本长。平安岭市经历人

情况和发展现状,希望在广大媒体支持下,更好地讲好山大

情况和发展现状,希望在广大媒体支持下,更好地讲好山大 故事,讲好校区故事,为学校的发展港海正能量。 媒体代表们分别介绍了各自平台的优势特色,就如何 深化校媒合作、加强学校正面宣传,助力学校高质量发展等 方面提出了宝贵建议。大家一致认为,山东大学文化底蕴深 厚,近年来在人才培养,学本研究和服务社会等方面取得了 显著成绩,是一座"新闻富矿",将进一步做好深入挖掘和广

泛报道。 活动期间,媒体记者们先后参观了山东大学"双一流" 建设成就展、网络空间安全学院展厅、生命科学学院童第周 展厅、微生物技术国家重点实验室、科技考古实验室、博物 馆、通过一线搜角探寻山东大学在立德树人、改革发展、教 学科研、文化"两创"等方面的特色亮点。 山东大学党委宣传都部长张帅主持座谈会。

宣传部、青岛校区党工委组织宣传统战部、各教学科研单位 相关负责人,校区各教学科研单位、职能部门宣传专员参加 十四届全国人 大代表,"时代 楷模""国家卓 越工程师"万 型少类教授来校 作主题为"心 有大我,至诚 国的海洋技术 做到国际领 (摄/李賀)





5月14日下午, 帆书 APP 创始人、首 席内 容官 獎登 做 客 山东 大学 "对话·成 长"青年会客 厅之, "青年书友会"等功。 "答案在书里"专 題分享。校党委书记 是为子。 板光安下比 任友群为樊登颁发 "山东大学校园文化 活动导师"聘书。校 长李术才出席分享 会。校党委副书记王 君松、陈宏伟、副校 长朱德建,学校部分

5月14日下午

学习贯彻习近平总书记重要指示精神,在新时代学校思政课建设中彰显山大作为

山东大学召开思政课建设师生座谈会

本报讯 5 月 14 日上午,山东大学召开师生座谈会,深入学习贯彻习近平总书记对学校思政课建设重 要指示精神,探讨以新气象新作为推动思政课建设内 插式发展的新思路、新举措。 校党委书记任友群出席 会议并讲话。校党委副书记李向阳主持会议。

与会人员共同学习了习近平总书记对学校思政课 建设的重要指示精神和新时代学校思政课建设推进会精神,观看了山大思政课建设专题片《风劲帆满强 思政 砥砺奋进育新人》。

任友群在讲话中表示,山东大学要深入学习贯彻 习近平总书记重要指示精神,紧紧围绕落实立德树人 根本任务,立足学校特色优势,从理论到实践、从理念 到方法、从内容到表达多维发力,推动形成全校努力 办好思政课、教师认真讲好思政课、学生积极学好思 政课的良好氛围。第一,要坚持以研促教、教研融通, 同步推讲思政课建设与党的创新理论武装。要发挥首 批全国重点马院和文史见长的优势,不断提升思政课 教师的科研能力和学术水平, 增强运用学术讲思政、 运用学术讲道理的能力, 实现数学引导科研、科研支 撑教学的良性循环。要加快构建以习近平新时代中国

推进教材体系向教学体系转变。要深入挖掘红色教学 资源,将山大校史、齐鲁大地的资源应用到教学过程 中,提升感染力和吸引力。第二,要坚持全程贯穿、学段贯通,深入推进大中小学思想政治教育一体化建 设。要立足山东大学高等教育和基础教育办学优势。 级。安立是四小八子的守敌目和亳甸敌目が子化分升。 借助全国高校思政课"手拉手"集体各课中心(山东大学-宁夏回族自治区)、山东大学大中小学思政课一体 化研究中心,通过与多所大中小学"手拉手"对接协 化明儿中心,超过可多用人下小子 下述了 对该好 作、开展"同上一堂里政课"活动等方式,建设一体化 教学研究,示范区,在一体化育人中起到引领作用。第 三,要坚守初心、引领创新,推动思政课建设内涵式发 展。要不断完善课程内涵,支持思政课上出"山大味" "齐鲁味""情怀味"。继续上好"刘公岛开学第一课",建好"重温马克思主义在山东早期传播"虚拟仿真实 整课,定期举办党史情景剧大赛,办好成估售英才班, 坚持思政课程与课程思政教育教学相统一,提升育人 成效。第四,要强基固本、培能提质,打造政治强、情怀 深、思维新、视野广、自律严、人格正的思政课教师队 伍。要引导教师在理论研修、社会实践中形成扎实厚

要养成"政治要强、情怀要深、思维要新、视野要广、自 律要严、人格要正"政治素质和岗位能力。要健全评价 体系,不折不扣地把思政课教师队伍建设的最新要求 落到实处。

座谈会上,山东大学荣聘教授、马克思主义研究院 名誉院长周向军,山东大学特聘教授、世界政党研究 中心主任王韶兴,马克思主义学院院长张士海,马克 思主义学院(威海)常务副院长郝书翠,马克思主义学 公主人子化(放西) 用分面的优 5 加 1 年 1 子 5 元 5 工 人 子 1 於副院长张路园, 马克思主义学院博士研究生武文豪, 化学与化工学院本科生、"成仿吾英才班"学员季宏甜 9位思政课教师代表和学生代表先后发言。 党委、校长办公室,党委组织部,党委宣传部,党

委教师工作部,党委学生工作部,团委,人事部,学科 建设与发展规划部,本科生院,研究生院、党委研究生 工作部,人文社科研究院等单位负责同志;附属中学 负责同志: 马克思主义学院、马克思主义学院(威海) 班子成员和师生代表参加会议。

(刘静 徐禧诺 袁鑫 党承烨)